

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen-Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Tettek pecsétje a tiltakozó táviraton

Munkásosztályunk és nagy Pártja, a Kommunista Párt, majd a Magyar Dolgozók Pártja céltudatos felvilágosító munkájának köszönhető, hogy a magyar nép korábban el sem képzelhető politikai iskolázottságra tett szert a felszabadulás óta eltelt évek során. A politikai öntudat terjedése és elmélyülése vezette dolgozó népet a mai nemzetközi helyzet nagy kérdéseinek helyes megismerésére, az összefüggések tisztáztatására s arra is, hogy felmérje a békeküzdő roppant jelentőségét, mindennapi életét, munkáját, jövője szempontjából. A dolgozó magyar nép tudja, hogy a szabadságért, a demokratikus vívmányokért és a békéért nemcsak a csatateremen lehet harcolni, mint a hős koreai nép teszi a rákényszerített háborúban, hanem a termelő munka és a kultúra arcvonalán is.

A békeküzdőeknek ilyen mélységesen igaz felfogása terén is, mint annyi másban, a Szovjetunió mutat messze fénylő példát. Míg az imperialista-kapitalista országok eszeveszetteen fegyverkeznek s ennek minden terhe a dolgozó tömegekre nehezedik, a szovjet kormány és a szovjet nép céltudatosan valószínűleg példát nélküli álló természetfalkalító terveit, évről-évre emelkedik a tömegek anyagi és kulturális életszínvonala. A szovjet kormány és a szovjet nép minden nagyszerű kezdeményezését az a tudat viszi győzelemre, hogy a munka és a művelődés frontjának erősítése nagy erővel járul hozzá a béke megszilárdításához.

Ezt a példát követik a Magyar Népköztársaság dolgozói is. Az új normák túlteljesítéséért indított mozgalom a sztahanovista munkaverseny, a termelőszövetkezeti csoportok kiterjesztése és erősítése, a dolgozók gyermekeinek iskoláztatása, a tömegek soha nem látott érdekeltetése a korszerű és haladó művelődés iránt — mind azt bizonyítja, hogy szabad hazánkban a békeküzdőlem egybefonódik az ország anyagi és kulturális megerősödéséért folytatott harcra. A béke lángoló szerete, a szabadságért hősiesszen harcoló koreai nép iránti testvéri szolidaritás vezet győzelmes harcra ipari munkásságunkat, dolgozó paasztásunkat és a néphez hű értelmiségét a termelés fokozása terén.

Nálunk is szerves része a békeharcnak az amerikai imperialista koreai agressziója ellen tiltakozó tömegmozgalom, aminek hatalmas demonstrációi voltak a vasárnapi békenagygyűlések a vidéki nagy városainkban, így Debreczenben is. A dolgozó magyar nép minden rétegének legkiválóbb képviselői fejezték ki együttérzésüket a koreai nép szabadságharcával. A magyar kormány távirata az ENSZ-hez az egész magyar dol-

Tiltakozás világszerte az USA koreai agressziója ellen

Az ENSZ Biztonsági Tanácsa címére mindenünnen újabb és újabb táviratok érkeznek, amelyek követelik, hogy vessenek véget az amerikai intervenciónak és szüntessék meg a békés koreai lakosság barbár bombázását, vonják ki az összes külföldi csapatokat Koreából.

Az amerikai támadók, feldühödve katonai kalandjuk kudarcán, napról napra fokozzák koreai gazdaságukat — írja Vasziljev, a „Pravda” szemleírója. — Az USA uralkodó köréi kiszélesítve a koreai támadás méreteit, bevonják a koreai nép elleni bűnös háborúba a többi gyarmatosító imperialista hatalmat is. Az USA nyomására az angol munkáspárti kormány bejelentette, hogy két zászlóaljat küld Koreába, a francia kormány egy zászlóaljzat. Az Egyesült Államok viszonzásul megígéri Angliá-

nak és Franciaországnak, hogy további segítséget nyújt a vietnami és malaji népek elleni gyarmati háborúban.

De az imperialisták semmiféle új támadása, az állatias hódítók semmiféle gáztette sem tudja megijeszteni az ázsiai népeket, melyek küzdenek szabadságukért és függetlenségükért. Ezek a népek a világ összes népeivel együtt a békeharc fokozásával felelnek az imperialistáknak a támadására. Ugyanakkor, amikor a Biztonsági Tanács amerikai parancsnak engedelmességet többsége nem hajlandó elítélni az USA kormány koreai támadását, az egész haladó emberiség marasztaló ítéletet hozott a támadó fölött.

Phenjan: A koreai nép továbbra is szilárdan követeli az amerikai csapatok kivonását Koreából és a koreai nép

legfőbb árulóinak bíróság elé állítását.

Az egész országban tömeggyűléseket tartanak, amelyekben a koreai dolgozók aláírják a koreai nép nyilatkozatát. Az Egységes Demokratikus Hazafias Front központi bizottságának adatai szerint augusztus 23-ig a koreai nép felhívását több mint 1 millió 300.000-en írták alá. A koreai nép, aláírva a nyilatkozatot, kifejezi, hogy kész a végsőkig harcolni az amerikai támadók ellen.

Kim Ir-Szen távirata Dobi Istvánhoz

Kim Ir-Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke az alábbi táviratot intézte Dobi Istvánhoz, a minisztertanács elnökéhez:

„Mély hálámat fejezem ki Önnek és az Ön személyén keresztül a Magyar Népköztársaság kormányának és a magyar népnek azokért a jó-

kívénve Észak- és Dél-Kenszan tartományokat, amelyek még nem szabadultak fel a lisztmanisták és az amerikai intervenciók uralma alól.

Csupán Kengi tartományban több mint 22.000 gyűlés volt, melyeken a koreai nép felhívását több mint 1 millió 300.000-en írták alá. A koreai nép, aláírva a nyilatkozatot, kifejezi, hogy kész a végsőkig harcolni az amerikai támadók ellen.

kívánságokért, amelyeket felszabadulásunk 5. évfordulója, nemzeti ünnepünk alkalmából küldött népiünknek, amely felkelt az amerikai utasításra polgárháborút szító Li Szin-Man-banda és az amerikai beavatkozók ellen, akik Koreát amerikai gyarmattá akarják tenni”.

Szovjet jegyzék az USA-hoz a japán háborús bűnösök szabadonbocsájtása miatt

Moszkva: 1950 március 7-én MacArthur tábornok kiadta 5. sz. körlevelét a japán háborús bűnösök időelőtti szabadonbocsájtásának rendjéről. Ez a körlevél megkísérli bevezetni azt a gyakorlatot, hogy idő előtti szabadon bocsájtás a japán háborús főbűnösöket a tokiói nemzetközi katonai bíróság által megállapított büntetés letöltése előtt. Ezzel kapcsolatban május 11-én a Szovjetunió washingtoni nagykövetsége jegyzéket nyújtott át az USA külügyminisztériumának, amelyben felhívta az USA kormányának figyelmét MacArthur említett cselekményére, amelyek megsértik a távolkeleti nemzetközi katonai törvényszék megalakításáról szóló egyezményt. A Szovjetunió kormánya sürgette, hogy az USA kormánya haladéktalanul legyen intézkedéseket a fent említett törvénytelen körlevél visszavonására.

Az Egyesült Államok kormánya június 8-i válaszigyzékében megtagadta, hogy intézkedéseket hozzon a MacArthur által kiadott törvénytelen körlevél visszavonására. A fent kifejtettekkel kapcsolatban a Szovjetunió washingtoni nagykövetsége augusztus 25-én újabb jegyzéket intézett az Egyesült Államok külügyminisztériumához:

„A dolgozó nép nevében követeli, hogy hallgassák meg a koreai nép képviselőit a Biztonsági Tanácsban, szüntessék meg a Koreában folyó hadműveleteket és vonják ki az összes ott tartózkodó külföldi csapatokat, végül hívják meg a Kínai Népköztársaság képviselőjét az ENSZ Biztonsági Tanácsába. A magyar

MacArthur tábornok — amikor határozatot hozott azoknak a japán háborús bűnösöknek időelőtti szabadonbocsájtása lehetőségéről, akiket, mint ismeretes, a nemzetközi bíróság a béke és az emberiség ellen elkövetett súlyos bűnökért ítélt el, túllépte hatáskörét és megsértette a Japánra vonatkozó, közös megegyezéssel hozott határozatokat — mondja többek között a szovjet kormány jegyzé-

ke. — Az ilyen határozatok meghozásához valamennyi hatalom beleegyezése szükséges, amelyeknek képviselői tagjai a nemzetközi katonai törvényszéknek. Alaptalan tehát az Egyesült Államok kormányának az a kísérlete, hogy ezt a világos tényállást megkerülje s azt állítsa, hogy az időelőtti szabadonbocsájtás nem jelenti az ítélet megváltoztatását.

A szovjet kormány továbbra is kitart amellett, hogy az Egye-

sült Államok kormánya haladéktalanul hozzon intézkedéseket a MacArthur tábornok által törvénytelenül kiadott, a távolkeleti nemzetközi katonai törvényszék által elítélt japán háborús főbűnösökre vonatkozó fent említett 5. sz. körlevelének visszavonására. — A fent közölt jegyzék másolatait megküldték azoknak a kormányoknak, amelyek tagjai a távolkeleti bizottságnak.

Megújuló sztrájkok a kapitalista országokban

Auchel: 32 napi, vagyis 764 órai földalatti sztrájk után vasárnap éjjel egy órakor az aucheli 7. számú tárna bányászai feljöttek 720 m. mély tárnájuk fenekéről, emelt fővel, mint győztesek — jelent az UFL. A sztrájkolók mellett szolidaritás az utolsó pillanatig tevékeny formában nyilvánult meg. Pénteken a Pas de Calais megyében lévő Billy-Montigni város háziasszonyai hoztak 140 ezer frankot és 3 tonna élelmiszert a sztrájkolók támogatására. Pénteken a bányagazgatóság bejelentette, hogy megszünteti a horeban

álló dolgozók családjainak járó juttatásokat. Az intézkedés azonban oly hatalmas felháborodást keltett az egész bányamedencében, hogy az igazgatóság már szombaton kénytelen volt azt visszavonni. A tárna mélyéről ismét napvilágra jövő hős bányászokat a Nord és Pas de Calais megyék bányászai hatalmas tömeggyűlésen fogadták, amelyen Auguste Lecoœur, a bányász-szakszervezet helyi elnöke, Henri Martel, a bányász-szakszervezet főtitkára mondtak beszédet.

Hága: Az amsterdami ki-

Az emberiség nevében elhangzott tiltakozását tettekkel pecsételi meg a dolgozó magyar nép: újabb termelési kötelezettségeket vállalt, a munka és a kultúra minden örhelyén odaadással és tudatosan erősíti a világot átfogó békefront magyar szakaszát.

kötőben tovább folyik a bér-emelést követelő szállítmónkások sztrájkja. A sztrájkolók többszer résztvevővel gyűlést tartottak, melyen elköteleztek tiltakoztak a holland kormány háborús készüldéseit ellen, béremelést és árcsökkentést követeltek.

Karacsi: Karacsiiban a Bata-cépgyár munkásai folytatják sztrájkjukat. A gyárat fegyveres rendőrosztalok láncra veszi körül. A rendőrség hat munkást letartoztatott. A pakisztáni szakszervezeti szövetség és a demokratikus nőszövetség a sztrájkolók iránti szolidaritását és teljes támogatását nyilvánította.

Frankfurt: A Majna melletti Frankfurt építőmunkásai hétfőn reggel sztrájkba léptek, mert a munkaadói szövetségek visszautasították béremelési követeléseiket. Hannoverből közölték: a helyi építőipari munkások ugyancsak elhatározták, hogy bérsztrájkba lépnek.

A szlovákiai felkelés évfordulója

Hat évvel ezelőtt, 1944 augusztus 29-én Zsolna környékén a szlovák partizáncsapatok megütköztek a német SS-alakulatokkal. A szlovák népfelkelés célul tűzte ki a náci-uralom lerázását, de ugyanakkor már előre tekintett és nem elégedett meg a régi burzsoa köztársaság visszaállításával, hanem felvázolta egy népi demokratikus köztársaság körvonalait.

A Szlovák Kommunista Párt hűtlenkedés illegális küzdelme alatt tervszerűen és fáradhatatlan munkával dolgozott a felkelés előkészítésén. A handlovi bányász-sztrájk, a szovjet területekre küldött szlovák csapatok között végzett felvilágosító munka mind egy-egy mérföldköve az augusztusi szlovák népfelkelésnek. A hűtlenkedés szívós munka nem volt veszélytelen. A szlovák nép ügyébe vetett biztos hittel, sok hazáját szerető kommunista áldozta életét a győzelemért.

Világos volt, hogy a szlovák partizánok harca egyedül nem vezethetett volna eredményre. A győzelem záloga kezdettől fogva mindenki előtt tisztán állt: egyesülés a Szovjet Hadsereg előnyomuló csapatával. Amikor Zsolna környékén a német fasizmus és hazai csatlósai ellen felkelt partizánok kezében eldőrdültek az első fegyverek, Sztálin személyesen intézkedett és az első ukrán front egységei megfeszítve erejüket, eredeti tervüktől eltérően, offenzívát indítottak a kelet-szlovákiai Kárpátok vidékén a szabadságukért harcoló partizánok segítségére. Egyidejűleg szovjet fegyverek érkeztek a felkelés színterére.

A szlovák burzsoázia és a cseh reakció megijedve a felkelés várható következményeitől, szövetkezett egymással annak felszámolására. Ennek érdekében mindent meg is tettek. A szlovák nép hősi küzdelmét inkább szerette volna vérbefojtva látni semmint, hogy azt a Szovjetunió Vörös Hadseregének segítségével vigye diadalra. Mesterkedésük következtében a partizánok nem tudtak egyesülni a szovjet csapatokkal. A felkelés dicső eredményeit azonban a burzsoázia kétségbeesett erőlködése nem tudták megsemmisíteni. Szlovákia felszabadítása a dicső Szovjet Hadsereg által megteremtette a lehetőséget, hogy a szlovák dolgozó nép megvalósítsa célkitűzéseit. A szlovák népben elmélyült a harcok során a szeretet a Szovjetunió iránt s a burzsoázia árulása azt eredményezte, hogy még többen sorakoztak fel a Kommunista Párt vezetete szabadságharcosok soraiba.

Augusztus 29-e a szlovák nép hősi küzdelmének története, de egyben a burzsoázia és a népfelkelés elleni gyalázatos árulásának a története is. Augusztus 29-e megtanította a szlovák népet arra, hogy elszántan harcoljon a sorai közé befurakodott ellenség ellen és éberben őrködjön elért eredményei fölött. Ennek tudatában vetette ki a szlovák nép soraiból éveivel később az amerikai imperialisták ügynökeit. Az éberség tudatában őrködi a szlovák nép a Szovjetunió által vezetett békefront részes szakaszán ma is, amikor az amerikai agresszorok mindent elkövetnek, hogy a koreai háborút egy világháborúvá szélesítsék ki. A szlovák nép a világ valamennyi békeszerető népével összefogva, szilárd falakkal áll szemben az imperialisták támadásaival.

Ünnepségek Csehszlovákiában

Prága: Csehszlovákiában szombaton és vasárnap ünnepelték a náci elleni szlovák nemzeti felkelés 6. évfordulóját. Tmnában Du is fődművelésügyi miniszter mondott beszédet, amelyben rámutatott Szlovákia hatalmas gazdasági fejlődésére a fel-szabadulása óta.

A miniszter bejelentette, hogy az országban 5553 egységes mezőgazdasági szövetkezet működik 194.000 taggal.

Breska Bizsírjában az 1944-es felkelés központjában a szlovák Kommunista Párt körzeti értékeit hívott össze az évforduló

alkalmából. Karel Bacilek a szlovák megbízotti testület elnöke hangsúlyozta, hogy 1948-ban végre megszűntek mindazok az akadályok, amelyek a szlovák népet fejlődésben gátolták. Elmondta hogy Szlovákia dolgozóinak háromnegyed része részt vesz a szocialista munkaversenyben.

A szlovák nemzeti felkelés évfordulóját az ország sok városában ünnepelték. Az ünnepi gyűlések résztvevői mindenütt koszorúkat helyeztek el a felszabadító harcokban elesett szovjet és csehszlovák harcосok síremlékein.

A bolgár kormány tiltakozik a koreai terrorbombázások ellen

Vlko Cservenkov, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, táviratot intézett Malikhoz, az ENSZ Biztonsági Tanácsának elnökéhez, melynek másolatát Trygve Lienek, az ENSZ főtábornak is megküldte.

— A Bolgár Népköztársaság kormánya — mondja a távirat — Ön és a Biztonsági Tanács előtt a saját és

a bolgár nép nevében mely felháborodását nyilvánítja azok miatt a barbár bombázások miatt, melyeket az amerikai repülők folytatnak Koreában a békés lakosság, asszonyok és gyermekek, városok és falvak, kórházak és kulturális intézmények ellen.

A meghatározottabban elítéljük a nemzetközi jog alapvető elveinek és a genfi egyezmény harmadik cikkelyének — mely a polgári lakosság védelméről intézkedik, ezt a durva megsértését.

A bolgár kormány nyomatékosan sikraszál amellett, hogy az ENSZ azonnal legyen intézkedések a koreai helységeket és a békés lakosság bombázásának megszüntetése érdekében.

Teljes mértékben támogatjuk a szovjet kormány által tett ja-

vaslatot, amely indítványozza a Kínai Népköztársaság képviselőinek meghívását, a koreai népköztársaság képviselőinek meghallgatását, a koreai kérdés békés rendezését, a koreai ellenségeskedések megszüntetését és ugyanakkor az ideger csapatok visszavonását az országból.

Hasonlóképpen támogatjuk a Kínai Népköztársaság kormányának tiltakozását a vad bombázások ellen, amelyek minden tisztességes embert felháborítanak az egész világon.

Nehru tiltakozása

Nehru indiai miniszterelnök a Trust of India sajtóügynökség jelentése szerint egy sajtókonferencián kijelentette:

„Nem kétséges, hogy Észak-Koreában erős bombázások vannak. India ellen van az ilyen bombázásoknak, először azért, mert nem igazolható módon megsemmisítik az ártatlan lakosságot, és másodszer azért, mert ez új problémákat és nehézségeket okozhat.

A Francia KP közleménye

Páris: A Francia Kommunista Párt Politikai Bizottsága csütörtökön kiadott közleménye-

ben ismételt tiltakozik az amerikai imperialisták és egyéb gyarmatosító hatalmak koreai agressziója és a koreai polgári lakosság jegyilkolása ellen. A Politikai Bizottság megbélyegzi Plevven Mollet-kormányt az a hátrózatát, amely szerint francia hadserege, küldenek majd Koreába. A közvársasági alkotmány kijelentése, hogy Franciaország sohasem használhatja fel haderejét egyetlen népi szabadságra ellen sem. A Politikai Bizottság felhívja a munkásosztályt és a francia népet, hogy ömöggyitációval nyilvánítsa szolidaritását a koreai néppel, amely függetlenségéért és egységéért harcol.

A Politikai Bizottság üdvözi a dolgozók béremelésért folytatott egységagítációjának egyre szaporodó megnyilvánulásait és felhívja a Párt tagjait hogy ők legyenek a legtevékenyebbek ebben a küzdelemben. A béke hível prágai ülésén kibocsátott felhívás új alapul szolgálhat a békemozgalom kiszélesítésére Franciaországban. A cnyilatkozat a továbbiakban éles zavaakkal bélyegzi meg Lchaunnek a Bolga Kommunista Párt elnökének meggyilkolását, valamint a demokratikus szervezeteiket ellen az utóbbi hetek során elkövetett merényleteket majd felhív minden franciát, szálljon síkra ezek ellen a gaztejek ellen.

A koreai néphadsereg felszabadította Jihont

Augusztus 27-én reggel a néphadsereg egységei valamennyi fronton továbbra is kemény harcban állnak az ellenséggel. Az amerikai és liszinmanista csapatok megkísérik feltartóztatni a néphadsereg egységeit és ellentámadásokat hajtanak végre.

A néphadsereg egységei elhárítva az ellentámadásokat és veszteségeket okozva az ellenség ember- és hadianyagában, támadó harcot indított. A néphadsereg légvédelmi tüzérsége nagy veszteségeket okoz a minden nap támadó amerikai légiereinek. Augusztus 24-én a néphadsereg légvédelmi tüzérsége Napho (Szinnanpo) térségében két amerikai vadászgépet lelőtt.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadsere-

gének főparancsnoksága jelentette augusztus 27-én este:

A néphadsereg egységei az egész fronton kemény harcot folytatnak az ellenséggel, visszaverve az amerikai és liszinmanista csapatok ellentámadásait, továbbra is komoly csapásokat mérnek az ellenségre és sok szakaszon támadó harcokat indítottak. Augusztus 26-án a néphadsereg légvédelmi tüzérsége lelőtt két amerikai vadászgépet Hamhin (Kanka) térségében és egyet Kimeson (Kinsen) térségében.

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága közölte augusztus 28-án reggel, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi fronton folytatják kemény harcukat a konokul védekező ellenség ellen.

Az amerikai és Li Szin-Man-féle csapatok ellentámadásokba próbálnak átmenni, a népi hadsereg azonban visszaveri az ellentámadásokat, csapásokat mér az ellenségre és a front több szakaszán támadást indított.

A népi hadsereg egységei, amelyek Jihon (Giko) irányában nyomultak előre, az ellenség szilárd védőállásait nagy erőkourcentrációja és konok védekezése ellenére felszabadították Jihont (Gikot), az ellenség védelmének fontos pontját és közlekedési csomópontot, amely északkeletre fekszik Tegutól.

A Jihon (Giko) felszabadításáért vívott harcokban a népi hadsereg csapatai sok ellenséges katonát és tisztet megsemmisítettek, megsebesítettek és fog-ságba ejtettek. Nagy hadizsákmányt ejtettek.

Megnyitották az I. magyar matematikai kongresszust

Az Állami Műszaki Főiskola dísztermében vasárnap délelőn ünnepélyes körök között megnyitották az I. Magyar Matematikai Kongresszust.

Riesz Frigyes Kossuth-díjas egyetemi tanár megnyitójában üdvözölte a külföldi vendégeket és a meghívottakat, majd Alexits György a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára a Bolyai János Matematikai Társulat elnöke mondott beszédet.

— Az I. Magyar Matematikai Kongresszus rendkívül nagy esemény tudományos és társadalmi szempontból egyaránt — mondotta a többi között

Nagy esemény a kongresszus politikai szempontból is, azért mert minden tudományos haladás minden döntő lépés a tudomány területén előre egyszerűsített politikai lépést is jelent. Mi, matematikusok, meg vagyunk győződve arról, hogy amikor tudományunkat műveljük, a haladó forradalmi nemzetközi

proletármozgalomnak vagyunk felelősek.

Alexits György ezután hatalmas taps közben üdvözölte a szovjet küldöttséget és hangzottatta, hogy

a szovjet küldöttség részvétele a kongresszuson újabb bizonyíték annak a nagy segítségnek amelyet a Szovjetunió és Sztálin generáliszizmusa a magyar népek állandóan nyújt.

Jóboru Magda közoktatásügyi államtitkár beszédében hangsúlyozta hogy ez a kongresszus is bizonyossága annak, hogy tudományos életünkre jótékony hatással van

az az állandó gondos támogatás, amelyet az MDP és kormányzatunk a tudomány képviselőit részesít.

Leikes tapsok közepette Ivan Matvejevics Vinogradov, Sztálin-díjas akadémikus a szovjet küldöttség vezetője szólalt fel.

— A Szovjetunió világörfelmű jelentőségű tapasztalata azt mutatja, hogy a tudomány, amikor a győztes nép kezébe kerül hatalmas fegyverré vá-

lik a szocialista társadalom építéséért, a dolgozók életszínvonalának és kultúrájának emeléséért, folytatott harcban — mondotta Vinogradov akadémikus, majd bejelentette, hogy a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Matematikai Intézete megbízta a küldöttséget azzal is hogy átadják a szovjet tudósok üdvözlését a két világhírű magyar tudósnak, Riesz Frigyesnek és Fejér Lipótnak akik ebben az esztendőben töltötték be hetvenedik életévüket.

Hétfőn délelőtt megkezdtek az I. magyar matematikai kongresszus ülésait és előadásait. Az első előadó Fejér Lipót Kossuth-díjas professzor volt, aki „Approximacio interpolacio útján” címen tartott előadást és az ezen a téren elért újabb kutatásairól beszélt.

Ezután Sz. M. Nyikolszkij moszkvai professzor a differenciálhajó függvények közelítésének kérdéseiről tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

Varga Ottó debreceni professzor a differenciálgeometriáról tartott előadást.

Könnyebbé vált a belépés a termelőcsoportokba a működési szabályzat módosításával

A termelészövetkezési mozgalomnak az utóbbi hetekben bekövetkezett fejlődéséhez jelentős mértékben járult hozzá az a minisztertanácsi rendelet, amely módosította a termelészövetkezési csoportok működési szabályzatának több pontját. Sokan tartak feléddig kérdést, hogy mi lesz a csoporttagokkal, ha kiöregednek. Ezt a kérdést rendezte kielégítő módon az az intézkedés, hogy az öregek és ideiglenesen munkaképtelenné vált tagok támogatására a termelészövetkezeteknek és csoportoknak szocialis alapot kell létesíteniük. Ez biztosítja a kiöregedett tagok gondatlan megéheztetését. Nemcsak az öregekről törtenék gondoskodás hanem napközti otthonok létesítésével és fenntartásával könnyítik meg a dolgozó parasztszónokok életét és munkájba járását. Messzeménonen gondoskodnak a leendő anyákról is.

Továbbra is nagymértékben leköli a dolgozó parasztság érdeklődését a Szovjetunióban járt küldöttek beszámolója. A beszámolók után sorra lépnek be a dol-

gozó parasztsók a termelőcsoportokba. Vasárnap több helyen tartották beszámolóit. Baranya megye minden járásában ismeretlők tapasztalataikat a Szovjetunióban járt parasztküldöttek. Két helyen Dögg Imre a küldöttség egyik csoportjának vezetője ismertette a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait.

A beszámolóknak kívül a félévi beszámolások is nagy vonzóróttá gyakorolnak az eddig egyenlően dolgozó parasztságra. Kakucska Mátyas, a jótéklomsí Vihar-szarak” tiszcs egyik tagja elmondta, hogy Sáró István csoporttagjak 19 éves leányával együtt vesz részt a csoport munkájában, a félévi elszámoláskor 5519 forintot kapott kézhöz, holott már előzőleg többször vett fel előleget és kenyérfejadagját is megkapta.

Az eredmények azonban csak úgy érthetőek el, ha az érdeklődőknek alkalmuk nyílik hogy elapóson megismerhessék a termelőcsoportok munkájának előnyeit. Ezt szolgálja hogy széles körben ismeretlik a dolgozó parasztsággal csoportok eredményeit.

A magyar népet semmi sem térítheti le a béke és a szocializmus útjáról

Kiss Károly hatalmas beszéde a debreceni békegyűlésen

Több mint harmincezer dolgozó vett részt a vasárnap délelőtti az Arany Bika előtti térre Debrecenben, hogy részt vegyen a békegyűlésen. Hívték tegyük a világszeretete folyó békemozgalomban való aktív részvételéről.

A nagygyűlés szónoka Kiss Károly, az MDP Központi Vezetőségének tagja, az Elnök Táncács alelnöke volt, aki Málykút Tibornak, a Megyei Békabiroda vezetőjének megnyitóját után emelkedett szószárra.

Nemrég hozták nyilvánosságra — mondotta —, hogy eddig több, mint 336 millió ember erősítette meg aláírásával a stockholmi békekonferenciát felhívását. A háborús készülődésekkel szemben ez a békealáírással való töretlen küzdelem az imperialisták koreai jámadásának kezdete óta érte a legnagyobb eredményeket. Az egész világot nyolc hét alatt több, mint 150 millióval emelkedett az aláírók száma, az egész világ békekezereit százmilliói készülnek a béke híve második világkongresszusára. Ekkora tömegmozgalom még nem volt a világon. A magyar békemozgalom vezetőinek is számot kell adniuk a magyar dolgozó nép és a demokráciák nemzetközi erői előtt, hogy mit

tegyünk a béke érdekében és hogyan harcoljunk a háborús gyűjtögetők ellen.

A dolgozók hatalmas erői képviselnek ez az erő képes megakadályozni az új háborúra készülődő népeket elnyomni készülő imperialisták törekvéseit. Csúpan azok az országok, ahol a hatalom a dolgozó nép kezében van, 800 millió embert képviselnek, de napról-napra nő az imperialista és tökéletes országokban is a békeért harcolók száma. A két tábor harca egyre élesebb formát vesz fel. A demokrácia erői napról-napra nőnek erősödnek. Az imperialisták, háborús, jámadó erők és esélyei éppen leleplezésük következtében csökkennek. Az amerikai tökéletes világuralomra törekvésük, uraimuk biztosságát mind fokozottabb fegyverkezésben látják, mindenütt elkövetnek hogy a háborús feszültséget ne csak fenntartsák hanem fokozzák is. Ezért követel Truman újabb 15,6 milliárd dollár hadikiadásokra és ezért határozta el a kormányon lévő jobboldali angol szocialdemokraták, hogy háromszázötven alatt 3,4 milliárd fontot fordítottak fegyverkezésre. Az amerikai tökéletes francia kizsákmányolói 2000 milliárd frankot akarnak kipréselni dolgozóitól. Dániától Jugo-

szláviáig mindenütt fegyverkeznek az amerikai imperialisták ügynökei.

A háború bűnös erői nagyok, de a békemozgalom élen a hatalmas Szovjetunió áll. A Szovjetunió újabb és újabb minisztertanácsi rendeleteiből az a rendíthetetlen erő és biztosság árad, amelyen megtörik az angol, amerikai imperialisták háborús fenyegetései.

A Szovjetunió békepolitikája az egymással szemben álló két társadalmi rendszer, egymás melletti tényére és lehetőségére támaszkodik. A két rendszer: a szocialista és a tőkés alapokon nyugvó országok rendszere békekészen megfigyel, egymás mellett. A két rendszer egymással szembejöttése nem zárja ki, a két rendszer egymással szembejöttését, harcát, de ez a harc a béke verseny formáját öltheti fel, mert a szovjet emberek — mondotta Malenkov, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján — nem félnek a kapitalizmussal való béke versenyétől. A szocialista állam és társadalmi politikai gazdasági és erkölcsi fölénye, a társadalmi hatalás törvénye biztossá teszi, hogy ez a béke verseny a szocialista kommunizmus rendszer győzelmével érhet véget.

A bányászokat ünnepli a szovjet nép

Moszkva: Vasárnap az egész szovjet nép a bányászok sokszere seregét ünneplte. A városokban és a munkástelepeken ünnepi gyűléseket és esteket rendeztek a bányásznap tiszteletére.

A helyszínről érkező jelentések beszámolnak az ország bányászainak egyszerű, lelkes munkájáról. Válaszul a háborús gyűjtögetők kísérleteire, a szovjet bányászok új termelési sikereket vívnak ki, hogy fokozzák államuk, a világbéke megerősödése zálogának hatalmát.

Sztalinóban az ünnepi gyűlésen bejelentették, hogy a Donyec-medence bányászai 15 százalékkal több szenet termeltek ki, mint a múlt évben. A sztalinói terület több mint 23 ezer bányásza kapott kitüntetést.

A Kuznyeck-i szénmedencében a bányásznapon mindenütt népiünnepélyeket, sportversenyeket, a klubokban, kulturházakban hangversenyeket tartottak a múlt kedvvel.

A karagandai szénmedence dolgozói augusztus 27-ig 15 vállalatnál fejezték be az öt-éves tervet.

A csehszlovákiai bányász ipari dolgozók szakszervezetének elnöksége táviratot küldött a prágai szovjet nagykövetségnek, melyben valamennyi csehszlovák bányász testvéri üdvözlését küldi a szovjet bányászoknak. „Ígérjük — mondja a távirat —, hogy ezután is tanulunk szovjet bányász olvtársainktól és tanítóinktól, hogy olyan sikerrel teljesíthessük feladatainkat a szocializmushoz vezető úton, mint ahogyan a szovjet bányászok teljesítették feladataikat.”

Az olaj- és földgázipari dolgozók szakszervezetének végrehajtó bizottsága a Román Népköztársaság bányászainak nevében üdvözlő táviratot küldött a szovjet bányász ipari dolgozók szakszervezetének Központi Bizottságához, a szovjet bányásznap alkalmából.

A távirat rámutat, hogy a szovjet bányászok kitűnő szovjet munkamódszereit hatalmas segítséget nyújtanak Románia bányászainak a terv teljesítéséért folytatott harcukban.

Követeljük, hogy az ENSZ vessen véget az amerikai terrorbombázásoknak

Kiss Károly ezután a koreai eseményekkel foglalkozott:

Az imperialisták gondosan előkészített jámadó terv alapján megrohanták a demokráciák Észak-Koreát, azt hitték ezáltal is elég néhány szeddél megjeleni és máris biztosítva van az oltalom győzelme, a valószínű azonban megmutatta hogy Dél-Korea szabadságától és függetlenségétől megfosztott, parasztság és munkássága nem hajlandó harcolni az amerikai imperialisták politikájának megvalósításáért, a szocialista Észak-Korea népe pedig egy emberként sorakozik fel a betolakodókkal szemben.

Az egész világ dolgozóinak és béke szerető népeinek megvételét és felháborodását váltotta ki az amerikai imperialisták az embertelenül aljas eljárása.

Tiltakozó táviratok és levelek szereztek felül az egyesületek és szervezetek a tudomány és művészet képviselői az imperialisták koreai kegyetlenkedéseit. Dolgozó népünk az imperialista rablók megvetése mellett másképp is kifejezi szimpádját és együttérzését a koreai néppel. A 400 ágyas kórházvonalat már megkezdte munkáját, a dolgozók szereztek komoly eredményeket a koreai szabadságharcok részére.

Míg a hazai reakció ügynökei rémhíreket terjesztenek, addig dolgozó népünk azzal felel és igen helyesen azzal erősíti a békét, hogy belső ellenségeinkre, termelőnünkünk akadályozóira gazdasági életünk károkozójára, az eddigig keményebben sújt le.

A koreai nép győzelme törvényesül az amerikai imperialisták saját bőrükön tapasztalják, hogy a befektetett százmillió dollárok heff érnek fel egy felszabadult nép útjaitával, az igazságos ügy erejével.

Az egész dolgozó nép nevében követeljük, hogy az Egyesült Nemzetek Szövetsége haldéktalanul vessen véget az amerikai bombázásoknak és hasson oda, hogy az imperialista rablók csapatát a legközelebbi idő alatt vonják ki Koreai földről.

A békegyűlésen összegyűlt ez-és más tömegek percekig tartó lelkes

„El a kezekkel Koreától!” — követeljük a békét! — kiáltásokkal szelkolták meg a Kiss Károly előadását.

Követeljük — folytatta beszédét Kiss Károly —, hogy valószínűleg azokat a békejótörekvéseket, amelyekért a nagy Szovjetunió a bőségszótlanul az élen állandó és következetes harcot folytat, és amelyek az egész emberiség békéjének megvédését célozzák.

Az imperialisták nem nyugosznak Görögországból Kelet felé szerelnének kilinduló állást létesíteni kísérleteznek arra vonatkozóan hogy megfelelő légköri hozzájárulást Jugo-szlávia és Ausztria között meg akarják teremteni az ügynöveket Bécs—Belgrád—Athen tengelyt, ugyanakkor kegyetlen terrorral akadályozzák meg, hogy a béke hívei valódi biztosságának felhívását valaki is aláírhasa Jugo-szláviában a felhívást Jugo-szláviában nem is volt szabad kinyomtatni.

Míg a Szovjetunióban és a népi demokráciákban békés fejlődés, virágzó ipar és mezőgazdaság folyik, addig a tőkés, imperialista országokban csak a hadiipar virágzik, míg Magyarországon gyakorlatilag felszámoltuk a munkanélküliséget, addig a tőkés államokban munkanélküliték milliói tengetik nyomorúságos életüket.

Míg Magyarországon békére törekzünk addig Amerikában internálótáborokat állítanak fel és külön létkamaj irodát a háborús pánik és hazugságok terjesztésére. Nekünk magyar dolgozóknak ahogy Rákosi Mátyás monddta, harcolnunk kell a réglválasú pacifisták ellen, akik álltalánosságban háború ellenesek és nem veszik tekintetbe, hogy adott körülmények között fegyverrel is meg kell védeni a békét.

Kiss Károly az egyházakról szólott ezután:

Ha megnézzük, hogyan foglalkoznak a béke kérdésében állást Magyarországon egyházi az: tapasztaljuk hogy míg a református és evangélikus egyházak püspökei letették Népköztársaságunk Alkotmányára az esküt addig a római katolikus egyház püspökei nem fogadták el Népköztársaságunk Alkotmányát és ellenségesen állnak szemben a békemozgalommal.

mal. Ebben a magatartásban nem egyetemes az egész katolikus papság. A katolikus papok országos tanácskozásán részt vevő demokráciáknak gondolkodó papok tevékenyen ki akarják venni részüket a békeért és szocializmusunk megteremtéséért vívott harcban. Az igaz keresztény humanizmus nevében tiltakoznak az atombomb propagálói és használói ellen.

A magyar nép soká szenvedett a törpeelem folyamán — fejezte be beszédét Kiss Károly —, ma hála a felszabadító Szovjetunióknak, a béke útját járjuk növekvő szerencsével és ragaszkodással tekintünk a nagy Szovjetunió felé. Meglátnánk az épülő szocializmus rendjét. Odaköltünk az imperialistáknak, hogy sem fizetett ügynökeket rágalma, sem jegyzékek zápora nem tud bennünket jobbb lejárítani erről az úrról, a szocializmus útjáról, melyhez úgy ragaszkodunk mint az életünkhez.

Kovács Tibor, a békeiroda vezetője határozati javaslatot olvasott fel melyben Debrecen dolgozó népe állást foglalt az amerikai imperialisták koreai rablóhadjárata ellen és követeli az ENSZ-től hogy tiltakozzon az árthatlan lakosság pusztítása ellen.

A nagygyűlés Málykút Tibor zárt be az összegyűlt halgatóság ütemes „Eljen Sztálin!”, „Sztálin—Rákosi!”, újra és újra „Megvédjük a békét!”, „El a kezekkel Koreától!” kiáltásokkal adta biztosságát harcos békevágyának.

Katolikus papok békenyilatkozatai

Országszeretők mind több katolikus pap tiltakozik az amerikai imperialisták koreai terrorbombázásai ellen, nyilatkozatokban felel el a háborús gyűjtögetők meszterkedéseit. A katolikus alsópapság köréből egyre számosabban vesznek részt a békebizottságok munkájában támogatva dolgozó népünk munkaharcát.

Goszonyi László zalaegerszegi esperes-plébános kifejté nyilatkozatában:

„Szent kötelességemnek tartom a béke megvédésében való tevékeny részvételt. Békében élni és dolgozni, ez a magyar nép és minden nép célja és akarata. Min a béke híve mélyszélesen elítélem mindazokat akik háborút és pusztulást akarnak a békés építőmunka helyett. A béke a keresztényi elvekhez tartozik, papi hivatásomnak megfelelően, kötelességemnek tartom hogy teljes szívből erőltessim a béke híveinek nagy táborát. Meggyőződésem, hogy az egyház és az állam közötti meg egyezés létrehozása is a béke ügyét szolgálja és ezért: állók a meggyőzés mielőbbi létrehozása mellett.”

Molnár Endre miskolci plébános a következő nyilatkozatot tette:

„A magyar katolikus papságnak felelősen ki kell venni részét népünk országépítő munkájából, a szó és példamutatás erejével támogatni kell mindazt, ami az öt éves terv megvalósítását előbbre viszi. Dolgozó népünk békéjét nemcsak óhajtjuk, hanem tetteivel is akarjuk segíteni. — Nemcsak a magunk számára kívánjuk a békét hanem a világ minden népe számára is. Mi katolikus papok, ha az evangélium alapján állunk felülünk elítéljük az amerikai imperializmus gyilkos tervét a koreai nép ellen viselő háborúját. Talán a keresztény vallást akarják ok Koreában „megvédeni” árthatlan nők és csecsemők legyilkolásával? Mind az, amit Koreában elkövetnek, homlokegyenest szembeáll az evangélium szellemével. Mi katolikus papok, a legszűkebbben elítéljük ezeket a véres kegyetlenségeket. Mi is felemeljük tiltakozó zavunkat a világ dolgozóinak győzelmes százmillióival együtt.”

Szeptember elsején kezd meg a szolnoki cukorgyár az új cukor gyártását

Cukorrépból a tavalyinál körülbelül 50 százalékkal nagyobb átlagtermést ígérkeznek. A termelt cukorra cukortartalma is magasabb, mint az előző években. A cukorrépa feldolgozására cukorgyáraink a legnagyobb gond-

dal és körültekintéssel készülték fel, hogy az ősi cukorfeldolgozási kampányt fennakadás nélkül tudják lebonyolítani. Az ország legnagyobb teljesítőképességű cukorgyára, a Szolnoki Cukorgyár szeptember 1-én kezd meg az új cukor gyártását. Utána hamarosan megindul a többi gyárak üzembéllítése is. A cukor forgalombahozatalával kapcsolatban a kereskedelmi szervek megítélték már a szükséges előkészületeket, hogy az új cukor, a régi áron, gyorsan jusson el a fogyasztókhoz.

A repülőgépek személyforgalmának fejlődése

Ma már mind többen veszik igénybe a leggyorsabb közlekedési eszközt, a repülőgépet. Ezt lehetővé teszi népi demokráciánk árpolitikája. A személyforgalmi repülés díja ma már megegyezik a gyorsvonat II. osztályú jegy árával, egyes esetekben még ennél is kevesebb. A poggyász- és áruszállítás díja is jelentősen csökkent.

Légiforgalmunk fejlődésére jellemző, hogy 1949 második negyedévéhez viszonyít-

va 1950 második negyedévében az utasszállítást tervet 36 százalékkal, a poggyászállítást tervet 28 százalékkal, az áruszállítást tervet 59 százalékkal teljesítettük túl. Idén több új személyforgalmi járat is indult, például a szegedi, békéscsabai és nyíregyházi járatok. A légiközlekedés megújításához nagyban hozzájárult a május 7-én elkészült és a forgalomnak átadott Ferihegyi-repülőtér.

Szövetkezeti mozgalmunk újabb győzelmi napját ünnepelte vasárnap Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága

Hajdú-Bihar csoportosan gazdálkodó dolgozó parasztsága elhatározta, hogy kiegészítve a Magyar Dolgozók Pártja útmutatását, valóra váltva a Szovjetunióban járt parasztküldöttek felhívását, fokozza felvilágosító munkáját az egyénileg dolgozó parasztság körében és túlszárnyalja a termelőcsoportok fejlesztése terén az Alkotmány napján elért eredményeket.

Vasárnap Hajdú-Bihar minden községében és városában termelési értekezletet tartottak, melyeket egybekapcsoltak a széleskörű felvilágosító munkával.

A DERECSKEI JÁRÁSBAN
Ezer népnevelő járta a határt és házi agitáció keretében ismerette a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit Hajdúszoványon, ahol az „Új kenyér” csoport versenyre hívta ki a derecskei járás minden csoportját a felvilágosító munka terén, a csoportok az új belépőkkel együtt végezték agitációs munkájukat.

Szerpen a háziagitáció alkalmával Zagyva Lajos 15 holdas, hatgyermekes dolgozó paraszt a népnevelők jelenlétében számolta ki, hogy mennyit keresett egy félév alatt s ugyanakkor mennyivel volt több a csoporttagok jövedelme. A számolás végéreményeként Zagyva Lajos aláírta a belépési nyilatkozatot a „Szabadság” termelőcsoportba, mert a számok világosan megmutatták a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit.

HAJDUBÖSZÖRMÉNYBEN
A város parasztságának a Szovjetunióban járt küldötte, Kathi Zsigmond 14 holdas dolgozó paraszt tartott beszámolót vasárnap a „Petőfi” termelőcsoportban. A tagság, akiknek sorában nagy számmal jelentek meg egyénileg termelő parasztok, feszült figyelemmel hallgatta a küldött szavait, majd a kérdések özőnével árasztották el.

Buglyó Lajos 10 holdas középparaszt a beszámoló végén kijelentette, hogy a boldog élet üzenetét hozta magával Kathi Zsigmond a Szovjetunióból.

A „Petőfi” termelőcsoport, melynek tagsága az elmúlt hetek alatt 53 új taggal gazdagodott, Kathi Zsigmond beszámolója után ünnepélyesen 3 új tagot iktatott soraiba.

A többi bősörményi csoport is új tagokat iktatott vasárnap. A „Dózsa” három, a Kathi Zsigmond által alapított „Zófia” csoport öt, az „Alkotmány” kettő és a „Vörös Csillag” négy új tagot vett fel.

Az őszi fejlesztés terén már eddig is megduplázódott a termelőcsoportok tagsága. Az új belépők között sok a dolgozó középparaszt. Példa erre a „Vörös Csillag”, melynek ötvenöt új belépője közül 17 kis- és középparaszt, akik 120 hold földet vittek be a szövetkezetbe.

HAJDUDOROGON
A „Rákosi” termelőcsoport vasárnapi értekezletén beszámoltak arról, hogy a csoportba eddig 44 új tag lépett be. Kosztva Mihály 10 holdas középparaszt, akit vasárnap ünnepélyesen vettek fel a csoport tagjai közé, kijelentette:

— A bátyám már két éve tagja a termelőcsoportnak. Sokkal jobban és sokkal könnyebben él, mint én. Láttam ezt a jó példát és ezenkívül megértettem azt is, hogy a mi népi demokrá-

ciánk nekünk, dolgozó parasztnak akar jót — mikor szívesen látja, hogy termelőcsoportokat alakítunk. Mi, dolgozó parasztok, már számtalanszor tapasztalhattuk és láthattuk, hogy a népi demokrácia megbecsül bennünket. Így történt ez, ma egy hete is, amikor arról értesültünk, hogy tisztességgel végzett munkánk után dupla vámorlással ajándékozta meg meggyénk dolgozó parasztságát kormányunk. Ebben megint azt kell látnunk, hogy a népi demokrácia kormánya úgy gondoskodik rólunk, ahogyan csak az édesapa gondoskodik a gyermekeiről.

HAJDUDHADHÁZON
A „Bocskai” termelőcsoport értekezletén 13 új tagot avattak. Az értekezlet után a „Kinizsi” csoporttal együtt a Párt népnevelőinek segítségével széleskörű felvilágosító munkát kezdett a

Megindult a kukoricára is a szállítási szerződések kötése Hajdú-Biharban
Hajdú-Bihar megye földművelőszövetkezetei az elmúlt nap gyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy tervszerű felvilágosító munkát végeznek dolgozó parasztságunk közt. A földművelőszövetkezeti aktívák egy része megkezdte az agitációt és elő-

Kitűnő termést ígér a cukorrépa és a gyapot Hajdú-Biharban
Hajdú-Biharban sikeresen befejeztek az őszi növények ápolási munkálatait. A jó növényápolás eredményeként a termelőcsoportok földjein átlag huszoneg százalékkal nagyobb termés várható a különböző terményekben, mint az egyénileg gazdálkodók földjein.

A megyében az őszi korszak a legjobb termést a cukorrépa ígéri, melynek felélése helyenként már megkezdődött. Különösen jó a répatermés Görbeháza, Hajduböszörményben, Földesen és a derecskei járásban, de általában az egész megyében is az ideai cukorrépatermés kitűnőnek mondható.

A kukorica már jobban megszenvedte a száraz időjárást. Ebből közepes termés várható. A kukoricánál különösen szembetűnő a különbség a termelőcsoportok és az egyénileg gazdálkodók eredménye között. A csoportok jobb eredménye a negyedik, sőt ötödik kapálás jó elvégzésének köszönhető.

A korai érésű burgonyákat augusztus folyamán mindenütt

községben és a tanyavilágban. Az agitáció alkalmával Szopó Sándor dolgozó paraszt azt mondta a népnevelőknek:

— Láttam a csoportok jó munkáját, olvastam azoknak a dolgozó paraszttársaimnak a felhívását, akik a Szovjetunióban jártak. Mindezek arra ösztönöznek engem, hogy lépjek én is a csoportba, de mindenképp előtt én a magam életére gondolok, amikor aláírom a belépési nyilatkozatot. Elég volt nekem a kulák földjét taposni, nem akarok többé cselédek lenni. Jól és szépen akarok élni a családdal együtt, éppen úgy, mint akik már bent dolgoznak a csoportban.

Igy beszélt Szopó Sándor dolgozó paraszt és így beszélt az a sok újonnan belépő, akik előtt a termelőcsoportba való belépéssel a szocialista mezőgazdaság minden elkövetkező szépsége és értéke kitarul.

jegyzésbe veszik azokat a dolgozó parasztokat, akik szállítási szerződést kötnek.

A búzához hasonló kukuricaszállítási szerződések megkötése nagy előnyökhöz juttatja a dolgozó parasztságot.

felszedték a megyében. Mivel az első töltögetést a dolgozó parasztok száraz talajon végezték, a burgonya termése az átlagnál gyengébb.

Hajdú-Biharban befejezéshez közeledik a dohány törése. A termelőcsoportoknál mindenütt gondosan kilisztitott pajták várják a dohányt, melynek szárítása sok helyütt megkezdődött. A dohánytermés jó.

A száraz időjárás különösen jó hatással volt a gyaptra, melynek termesztése felé egyre nagyobb érdeklődéssel fordulnak a megye dolgozó parasztjai. — Gyapotból hat-hét mázsás termésre számíthatnak. A gyapot különösen jó termést ígér a debrecen-rákossitelepi „Petőfi” és „Dózsa” termelőcsoportban, valamint a debrecen-nagymacsi „Kossuth” csoportnál fejlődött elsőrendűen.

Egyéb ipari növények közül a kender aratása szeptember elsejére a megyében mindenütt befejeződik. Kenderből jó közepes termés várható.

107 százalékban végezte el a tarlóhántást a debreceni gépállomás

A debreceni gépállomáson értekezletet tartottak, amelyre a debrecenkörnyéki összes termelőszövetkezeti csoportokat is meghívták, hogy együtt értékeljék ki a gépállomás eddigi munkáját. Józsa Sándor, a gépállomás vezetője ismertette a termelőszövetkezeti tagok előtt a gépállomás eséplési eredményét: 92 százalék, a tarlóhántási eredményt, mely 170 százalékos.

Beszéde további részében kijelentette, hogy fontos a gépállomás és a termelőcso-

portok jó kapcsolata. Együtt kell működniük, feltárva a mutatkozó hibákat, azokat kijavítani, hogy többször ne fordulhassanak elő.

A gépállomásoknak az a céljuk, hogy a termelőszövetkezeti csoportok ne 12 mászát esépljenek el mint most, hanem még sokkal többet és nagyüzemi gazdaságot létesítsünk, hogy megmutassuk az imperialistáknak, mennyivel különb és fejlettebb a nagyüzemi szocialista mezőgazdaság.

NYIKALIN?

Henry Barbusse halálának 15. évfordulójára

Henry Barbusset a Szovjetunióban mindenki ismeri és szereti. A „Tűz” című könyvét közvetlenül a polgárháború befejezése után olvashatták a szovjet emberek. Az első igazán becsületes mű volt az első világháborúról. „Egyszerű és könyörtelenül igaz” — mondta róla Gorkij. Leleplezi a háborús gyújtogatásokat, akik önző, kizsákmányoló érdekeiért százmilliókat kárhoztattak emberfeletti szenvedésekre. A szovjet emberek számára Barbusse könyve bizonyítéka volt annak, hogy az a békeharca amelyet a Szovjetunió folytat az imperialista háborús gyújtogatók ellen, feltétlenül igazságos és szükségszerű.

Barbusse a Szovjetunió odaadó barátja volt. A polgárháború idején könyörtelen cikkeket és beszédekben leplezte le az imperialista intervenciót, vádolta Franciaországot, Angliát és Amerikát, akik lelkiismeretellenül rabolják el az elnyomottak javait s gyalázatos rágalomhadjáratot szerveznek a bolsevizmus ellen. „Az emberi igazságot akkor mentik meg, ha megvédték az oroszok igazságát” — írta Barbusse.

Az idős Barbusse fiatalos hűvel és lelkesedéssel küzdött a világ haladó értelmiségének egyesítéséért. Látta a nehézségeket, de fiatalos lendülettel harcolt célkitűzéseiért.

Fiatalos szenvedéllyel küzdött, hogy a francia értelmiséget közelebb hozza a munkásosztályhoz. „Egyesítsük az értelmiséget a francia néppel; védjük meg az emberiséget a háború veszélyétől” — hirdette Barbusse.

Előre megérezte, előre látta a második világháborút. Világszerte látta, hogy Németországban a fasizmus eszeveszetteen készülődik és a harcra humanista író nem hűnyhatott szemet a világot fenyegető veszély előtt.

Barbusse nagy önméltósággal és a francia értelmiség és a munkásosztály egymáshoz való közeledésének néhány megnyilvánulása. Elragadtatással beszélt arról, hogy július 14-én Franciaország nemzeti ünnepén,

hogyan ünnepeltek egymás mellett, hogyan vonultak fel együtt a francia munkások, mérnökök, orvosok, írók és művészek...

Rövid idővel halála előtt Sztálinról írt könyvet. „Az az ember, aki feltárta az új világot” — írta Barbusse Sztálinról. — Sztálin élete köré csoportosította a Bolsevik Pártot, a Szovjetunió világraszóló győzelmének történetét.

Barbusse megtalálta az utat, mely az emberiség nagy győzelmé felé vezet. Harcolt a kizsákmányolás, az elnyomás ellen és kemény ökölrel döngötte a börtönök kapuit, a politikai foglyok celláinak falát...

Barbusse akkor halt meg, mikor a fasizmus és a nemzetközi reakció erői a második világháború tüzeit szították. Halála súlyos veszteség volt az egész haladó emberiség számára.

Sztálin a „Humanité”-hez intézett részvétlívátában a következőket írta: „Önökkel együtt gyászolom barátunkat, Franciaország munkásosztályának hű barátját, a francia nép kiváló fiát, a világ minden dolgozóinak barátját, a dolgozó imperialista háborúk és a fasizmus elleni egységes frontjának harcosát — Henry Barbusse elvtársat.”

Mekkora fájdalmat okozott, mikor megtudtuk, hogy Barbusse nincs több és soha többé nem látjuk nyílt tekintetű szemét, magas homlokát, hogy soha többé nem halljuk szenvedélyes hangját!

„Öntudata tiszta” — ez a két szó volt abban az utolsó bülentében, melyet Barbusse egészségi állapotáról kiadott.

Tiszta öntudat, ez jellemezte Barbusse egész életét. Ezzel a tiszta öntudattal hirdette, hogy győzni fog az igazság és a béke. Most, mikor az imperialista agresszorok, akiket Barbusse annyira gyűlöl és megvetett, a háború tüzeit szítják Koreában, most, mikor az emberek százmilliói öntudatosabban harcolnak a világkéért, Barbusse velünk van. Eszméi harcra lelkesítik a dolgozókat millióit a népek szabadságáért, az igazságért és a békéért.

Kislaboratóriumok az általános iskolákban

Az általánosiskolai nevelés egyik fontos feladata a természettudományos világszemlélet kialakítása. Már a hároméves terv folyamán kétfézer iskolánk kapott kémiai, hatszáz iskolánk pedig fizikai kislaboratóriumokat. Az ötéves terv folyamán további 1400 iskola kap kémiai és 2800 iskola fizikai kislabo-

ratóriumot. A fizikai és kémiai szertárak fejlesztésével párhuzamosan még e tanév folyamán 60 mikroszkópfelkészítési és 150 biológiai herbáriumot, növénygyűjteményt, preparátumokat, stb.) juttathoz el az általános iskolákhoz. Ezenkívül ellátják az összes általános iskolákat az összes általános iskolákat ásványgyűjteménnyel is.

52 ipari technikum az új tanévben

Az elmúlt tanévben 27 ipari gimnázium működött az országban. Az ipari gimnáziumokat a kultuszkommandózat átszervezte ipari technikumokká és jelentősen növelte számukat: a most meginduló iskolaévben már 52 ipari technikum működik majd az ország különböző vidékein. Új ipari technikumokat létesítettek Budapesten, ezenkívül Salgótarjában, Esztergomban, Kisvárdán, Nagykanizsán, Pécsen, Debrecenben, Nyíregyházán, Hatvanban, Baján, Békéscsabán, Veszprémben, Székesfehé-

várott és még számos más helyen.

Az új tanévben 11 fajta technikum működik majd: általános gépészeti, bányai, kohóipari, villamosipari, épületgépészeti, mezőgazdasági és malomgépészeti, faipari, vegyipari, textilipari, építőipari és élelmiszeripari technikumok.

Az ipari technikumok bizonyítványa képesít mindazokra a nagyüzemi munkakörökre, amelyek a kollektív szerződés mint technikus munkakörökét jelöl meg, továbbá a műszaki egyetemeken való továbbtanulásra.

Új vezetőséget választott a KIOSZ

A KIOSZ vasárnapi vezetőségválasztó ülést tartott. Az Arany Bika nagytermében 800 kisiparos gyűlt össze, rövid kultúrumsor vezette be Németh János KIOSZ megyei titkár előadását. A KIOSZ énekkara énekelt, Végvári Dezső cipész és Sliva Katalin úttörő-kislány szavalt, majd Németh János tartotta meg előadását.

Beszámolt a KIOSZ eddigi munkájáról, idézte Rákosi Mátyás beszédét, melyben hangsúlyozta a kisipar fontosságát, majd a kül- és belpolitikai helyzetet ismertette. Hangsúlyozta a továbbiakban, hogy a kisiparos-réteg nem maradhat passzív a szocializmus építése közben, teljes erejével ki kell vennie részét az építő munkából és a béke védelméből.

Több hozzászólás hangzott el, melyek közül kiemelkedett Szabó Józsefné kisiparos lelkes felhívása az összegyűlt kisiparosokhoz, hogy küldjenek Koreába minél nagyobb számban szeretetsomagokat. Szabó Józsefné az MDP Központi Vezetőségének küldött üdvözlő táviratot olvasott fel, melyet a hallgatóság lelkes tapsal hagyott jóvá.

Ezután megköszönte Németh János a régi vezetőség munkáját és javaslatot tett az új vezetőség megválasztására. Egyhangúan a következő új vezetőséget választották meg: Ifj. Hüse Péter cipésmester, Lakatos István könyvkötő, Karikás Margit fodrász, Szabó Józsefné női szabó, Kotrás László sapkakészítő, Krausz Bálint esernyőkészítő, Balázs András cipész.

Hírek

Nyárvégi hőhullám

Közép-Európában és a Balkán-félszigeten tovább tart az Atlanti óceánról beáramló szubtrópusi eredetű meleg légáramlás uralma. Ezzel megkezdődött a nyárvégi hőhullám tetőpontjához érkező fel. Vasárnap az ország legmelegebb pontja Békéscsaba volt. Itt 38 fokot mértek. Debrecenben vasárnap délután árnyékban 37 fokot mutatott a hőmérő, hétfőn pedig 36 fokot. Éjszaka még hűlt 20 fok alá a hőmérő.

Várható időjárás: Mérsékelt szél kisebb felhőfelvonulások, valószínűleg eső nélkül, a meleg idő tovább tart.

A középkorban vagyunk?

Az angliai Kent grófságban fekvő Bealey városának kereskedelmi kamarája tiltakozást jelentett be a városi tanácsnál amiatt, mert egy határozat eredményeképpen a bűvözések megszüntetése érdekében bevezették a nyilvános korbácsolást. A kereskedelmi kamara tiltakozásának megállapítása szerint ezzel az intézkedéssel a középkor tér vissza Bealey vá-

rosába, barbar, hisztérikus és ostelen módon. Ugy véljük — szól a tiltakozás —, hogy a bűvözlők hüllám kiszélesedésének okai között szerepel a nagyfokú lakásínség, a rossz élelmiszer, a nyomor és az ifjúság feletti gondoskodás teljes hiánya. Aligha hihető, hogy középkori intézkedések életbevitelével ezek a kérdések megoldhatók lennének.

Bronstein játszik Botvinnikkal a sakkvilágbajnoki címért

Moszkvában a Vasutasok Központi Kulturházában hatalmas érdeklődés mellett vasárnap délután került sor a Bronstein-Boleszlavszkij páros mérkőzés 14. játszámájára. A döntő játszámára 6.5-6.5 előnnyel ponttálas után került sor. Az egész világ nagy érdeklődésével kíséretű döntő mér-

közösen a sötét figurákkal játszó Bronstein királygyalog megnyitással játszott és a harmincadik lépésben legyőzte Boleszlavszkijt. Így tehát Bronstein mérkőzik majd Botvinnikkal a világbajnoki címmért.

Néhány szó a „János vitéz”-ről

Nagy várakozás előzte meg a „János vitéz” szabadtéri bemutatóját. Az érdeklődést az a tény is indokolta, hogy szabadtéren általában több rendezői ötlettel lehet növelni népszerűségi értékeit, amint az a budapesti margitszigeti szabadtéri színpadon történt.

Bár a debreceni bemutató nagy közönségsikert hozott, ezt inkább irjuk a darab javára, mint az előadásra. Valljuk meg színtén, hogy a „János vitéz”-ben megmutatkozó sovínisztika elemek ma is hatnak a közönség kispolgári elemeire — gondoljunk csak a strázsamester enekszámára, vagy az operett-huszárok francia udvarbeli jelenéire. Karinthy Ferenc szöveg-átldozása vajmi kevés eredménnyel járt. Legfeljebb csak annyival, hogy János vitézünk a tündérországból azért vágjuk haza, mert „várja a nép”. A szép mondat mesterkéltén hat egy operatíves szövegmondásában, a hamis páthos agyonüti a mondanivalót...

Az előadásban sok felesleges és hibás vagy éppen elikkadó ötletet találtunk. Miért kellett a gonosz mostohát megtestesítő szegényes kacsuk (vagy papír?) figurát dróton végigrángatni a színpadon? Az első felvonás elején a nézőtér mellett vágató „huszárokból” alig láttunk valamit... Szegényes volt a tündérország is, amint hogy a díszletek dolgában igen keveset mutatott a színpad. Eppen a szabadtéri jelleg szenvedett esorbát sok esetben...

Az említett illúzióröntő hibák ellenére néhány jó alakítás ked-

vessé avatta számunkra is az est emlékét. Így elsősorban Zentay Annáé, aki biztos érzékkel formálta meg játékaival a szerencsétlen parasztlányka alakját, éneken pedig tökéletesen nyújtott. Raffay Erzsébet francia királykisasszony szerepében hasonlóan tetszett, kulturált éneke mellett stílusos játéka is sikert aratott.

A férfiszereplők már gyengébb teljesítményt nyújtottak. Mels György játékaiban messze elmaradt hangbéli felkészültségétől. Mélykúti Horváth József Bógó-ja viszont éppen a fordított eset. Erdődi Kálmán pipogya királyja sok derűt fakasztott, énekszámainak előadását viszont túl szentimentálisnak éreztük, majd hógynem sajnálatot ébresztett a „szegény király” iránt. A kisebb szereplők közül Domahidi Szabó Lászlót említjük meg, aki tökéletes alakítás-sal szolgált a császár szerepében, humoros énekszáma pedig, — amely technikailag is sokat követel meg — a maga nemében hasonlóan jó volt.

Versényi Ida rendezői munkája a fentemlített hibákon kívül ésszintén dicsérhető, különösen ha tudjuk, hogy oroszlanrészti vállalt az egész előadás előkészítéséből és ezenkívül elismerjük: nagyon nagy volt a feladat, mert egyfelől fővárosi művészeket, másfelől pedig színpadhoz alig szokott tömeget (kórus) kellett mozgatnia.

Rubányi Vilmos derekas munkát végzett a jó vasutas filharmonikusok élén. A kórus éppen sűrű mozgása miatt néha hibát ejtett.

Szeptember 3-án új műsorral szabadtéri balett-est

Az Állami Operaház balett-együttese vasárnap, szeptember 3-án nagyszabású balett-estet rendez a debreceni szabadtéri színpadon. A vendég szereplő együttes tagjai: Lakatos Gabriella, Csikány Dóra, Kálmán Eteleka, Bordy Béla, Mák Magda és Csajkovics Magda; a férfiak részéről Fülöp Viktor, Tóth László, Solymossy Kálmán és Eck Imre. Az együttes a következő műsorral szerepel: Verdi: „Trubadur” Cigánytánc, Strauss: Kék Duna keringő, Farkas Ferenc: Páros

5 oldal

Debrecen, 1950 augusztus 29.

tánc, Strauss: Császárkeringő, Smetana: „Eladott menyasszony”, Polka, Erkel: „Hunyadi László” Palotás, Kodály: „Háry János” Toborzó, Strauss: Tere-fere polka, Partizántánc népi zenére, Musszorgszkij: Hopak, Csajkovszkij: „Diótörő” Kínai tánc, Pas de deux, Trepak, Rózsakeringő, Variációk. — Aszfalfey: „Páris lüggjai”. Baszk forradalmi tánc.

Zongorán kísért és önálló műsorszámokkal szerepel: Hollay Béla.

x Minden héten lehetőleg szerdáiig vágárolj meg To.To szelvényedet.

— Éjszakai ügyeletés gyógy-szertárak augusztus 26-tól szeptember 1-ig: Péterffy Vöröshadsereg-útja 4. Gondviselés”, Péterffy Lőr. 6. „Árpád fejedelem”, János-utca 14.

RÁDIÓMŰSOR Kedd Kossuth-rádió, 6.05: Vidám zene 6.20: Zenés percek. 6.30: Szórakoztató szovjet muzsika. 7: Operatársulatok. 7.20: Magyar nóták. Utána: naptár. 7.40: Könyv dallok. 8.10: Dalok. 11.30: Zenei műsorszámok. 12.15: Cigányzene. 13: Operatársulatok. 14.10: Könyv dallok. 15.20: Szabó Zsuzsanna zongorázik. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16.50: Hangtéma. 17.10: Cigányzene. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Ifjú sztáhanovisták köre. 18.30: Hangtéma. 19.30: Hangtéma. 20.25: Értünk harcoltak. Színmű. 23: Társulatonos négyes játékok. — 25.25: Táncezen. — Peleón-rádió. 5.45: Népzene. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Mozgalmi indulók. 6.30: Magyar dalok. 6.45: Szórakoztató zene. 7: A Budapesti Zenekar műsorából. 7.20: Orosz kórusok. 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Könyv dallok. 8: Izraelita vallásos felőra. 8.30: Zenei műsorszámok. 9. Rádióiskola. 9.40: Balettzene. 10.10: Jenei Zoltán fuvolázik. 10.40: Könyv nyű muzsika. 11.10: Gyermekrádió. 15: Enekkar. 15.40: Gyermekrádió. 16.10: Magyar Ilona énekel. 16.30: Ifjúsági kórusok. 17.15: Mírói ir az Élet és Tudomány. 17.30: Szovjet sporthíradó. 17.45: Dolgozóknak zené. 18.15: Hangtéma. 19.40: Egy talu — egy nótá. 20: Cigányzene. 20.45: Előadás. 21: Szép esti muzsika. 22: Hangtéma. 22.20: Mi történik a világgazdaságban? 22.35: Szív küld: szívnék szívesen.

— A Zenepedagógus munkacsoport felhívja figyelmét, hogy f. hó 31-én — csütörtökön — déli fél 1 órakor fontos értekezleten jelenjenek meg a Zenekolában.

— A Kálvin-térj áll. ált. iskola „Zalka Márté” úttörőcsapatának tagjai felszólítják a csoport vezetőjét, hogy a ma délelőtti 10. kor tartandó csoportgyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt. Utóca gárdéértékeztetést tartunk.

— A Péterfia-utcai állami általános fiúiskola igazgatósága felhívja az összes belratkozott önelőket, hogy szerdán reggel 8 óra, kor az iskolában jelenjenek meg.

— Új fürdési rend a nagyterdei thermalfürdőben. A fürdő vezetősége a közönség óhajának megfelelően lehetővé teszi, hogy a thermalfürdői minden nap a férfiak és nők használhassák. A fürdőbejárás a következő: Hétfő délelőtti férfiak délután nők kedd délelőtti nők délután férfiak szerda délelőtti férfiak, délután nők, csütörtök délelőtti nők délután férfiak, péntek délelőtti férfiak, délután nők, szombat délelőtti nők, délután férfiak vasárnap délelőtti férfiak délután nők. — A délelőtti fürdés kezdődik reggel fél 8 órakor és tart 1 óráig, a délutáni fürdés kezdődik 1 órakor és tart záróráig. Ujftás, hogy vasárnap délután a nők fürdőhetnek. Vasárnap délelőtti és délutáni is van izzapkezelés.

Dózs, György szülőfalujában, a háromszékmegyei Dalnok közösgben 240 szegény, és középparaszi román és magyar család „Uj barázdát” zót az éke néven jerm. lőszöveket készítet alakított. — Ebből az alkalmából nagy ünnepsége, rendeztek.

VAGJUK LE A ROSTKENDERT!

Debrecen város Tanácsa Végrehajtó Bizottságának V. Mezőgazdasági Osztálya felhívja a termelőket, hogy a rostkender levágását — amennyiben ez még nem történt meg — sürgősen végezzék el.

Ugyanis a rostkender vágása a teljes virágzás idején — perzsa alatt — legkedvezőbb. Ipari feldolgozásra ez szolgálhatja a legjobb rostanyagot.

Azonban a legtöbb esetben a kender már magkötés állapotában van, ami rendkívül mértékben csökkenti a kenderkörü értékét és ez úgy magán, mint nemzetgazdasági szempontból nagy kár. Tehát rostkenderét minden termelő mielőbb vágja le.

KITŰNTETIK A MEGYE LEGJOBB TERMÉNY-FELVÁSÁRLÓJÁT

A szövetkezeti munkában versenyező dolgoznak a terményfelvásárlók is. Most a legjobb terményfelvásárlókat jutalomban részesítik és a munka elismeréseképpen kitüntetés is nyújtanak nekik. Hajdú-Biharban Fodor József földművelőszövetkezeti terményfelvásárló nyerte meg a versenyt és a legjobb terményfelvásárló címet. Egyszerre három mérleg dolgozott és augusztus 20-ig 244 vagon búzát mázsált le.

— Öt orosz teázó nyílik Budapestben, Október 1-ével Budapest legfőbb pontjain 5 orosz teázó nyílik az ottlévő espresszók helyén. Ezekben a helyiségekben nemcsak a szamovárokból készített jóménőségű orosz teához jutnak a dolgozók, hanem a tervek szerint orosz étel is árusításra kerülnek büfészertűen. Az orosz teázók Budapest új és minden bizonyít népszerű színterületek lesznek.

HIRDESSZEN

a »DEBRECZEN«-ben!
— Az első őszi bélyegkiállítás Diógyőrött lesz szeptember hó 24-én. Ezt követő október 1-én lesz a szombathelyi később a budafoki majd az esztergomi kiállítás.

— A rádió bemondói a szép magyar beszédű külön tanfolyamon tanulják. Rendezésen leforgatják előtűk saját beszédük hangfelvételeit és megvitatják az egyes hibákat. Ezenkívül a rádió hahónapos tanfolyamon képez ki saját számára rádiótechnikusokat, akik között sok a nő.

M O Z I

A PÁSZTOR CSÓKJA

A „Pásztor csókja” című filmet levezet a parasztság, de a városi dolgozók számára is fontos és érdekes témát jelenít meg. A film, amelyet a M. K. K. készítette, a nagyjelentőségű alkotás.

Elsősorban az, hogy a társas gazdálkodás az embert éppen úgy, ahogy a termelőmunka mozdít, gyökeresen megváltoztatja. A munka módszerei a közönségben úgy viszonylanak az egyet gazdálkodáshoz, mint a néhány ezer munkást foglalkoztató ipar-gyar munkamódszere, az öt legénynek 100 ezer szövetmunkásé.

De hogyan változtatja meg a társas gazdálkodás az embert? Mit az egyet gazdálkodást folytató parasztek egyet, egymagukban küzdegetek, addig a közönségben vállalkozás mellett, jászvevői munkát is, az elenjáró tudomány segítségével gazdasággal dolgoznak. A közös munka jobba nemesebb teszi az embereket. Mendenkinek az szabja meg az értékét, hogy milyen munkát végez a közösségért. A kolhozparasztek szabad emberek, senki nem hűzik börtönbe senkit nem szakmányolnak ki. A kolhozparasztek éppen úgy, ahogy a szocialista Szovjetunió minden dolgozóját, a jó munkáért megbeszések övezi. A kolhozparasztek a nagy munkatelményekért, vagy új eredményesebb eljárásokért természetesen magasabb jövedelmet élveznek. Mindenki aszerint részesül a közös hasznából, ahogyan a közös munkából kivette részét. És mégis nem a pénz a kolhozparasztek hajtóereje. Sokkal inkább szereti a munkát, a kolhozparasztek az a megbeszések, amely társasági részéről a munka hasznát látja.

„Pásztor csókja” című filmben megismerünk egy kolhozot. Ebben a kolhozban sokféle embert találhatunk. Gláser, a fiatal lendületű lány, aki szorgalmával és új munkamódszereivel az egész kolhoz megbeszélését kivívta. De találunk szűklátókörű embereket is, mint például Csokát, akik akadályozták a sertéstelepet megnagyobbítását. A film megmutatja azt, hogy hibába van vezetve a kolhoz és maradt felhagyás közt a csellekvesben egy a döntő: Mi a közösség, mi a kolhoz értéke? A kolhoz értéke a hajtás az ault régi munkamódszerek újakkal való felcsereje, tehát természetesen a Gláser elgondolását követik.

Egyesek azt mondják nálunk, hogy a parasztság azért nem tudhat közönségben dolgozni mert nagy a szűklátás. A példát azonban megmutatja, hogy a kolhoz ott mindenkiel megérteti a helyes tennivalót.

A „Pásztor csókja” igen kellemes zenés vígjáték. A tartalmas és igen fontos tanulságú egy kedves szerelmi történet keretében mondja el. Különös érdekessége a film még az, hogy Ivan Pirtov rendezte, a „Szibériai rapszódia” Sztalin-díjas alkotója.

BÉKE
METEOR
4-6-8 órákor
5-7-9 órákor
Zeneszerelmi történet
A pásztor csókja
VIG
Szovjet film
5-7-9 órákor
HOLLAND HALLS-FILM!
Jóreménység

